

Αρ Ειβ 501

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΠΑΡΤΙΑ ΕΥΝΟΜΙΑ
ΙΩΑΝΝΙΝΑ 30/11/91

Εισηγητής

Χρήστος Τσουρομάνης

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

-ΕΙΣΑΓΩΓΗ

ΜΕΡΟΣ Α'

- ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟ - ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

ΚΕΦ. 1

- ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ - ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ Ν. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΚΕΦ. 2

- ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

- ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

- ΝΟΜΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

- ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

ΜΕΡΟΣ Β'

ΚΕΦ. 1

ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

ΚΕΦ. 2

ΠΑΡΑΓΩΜΕΝΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ

3- ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

4- ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

5- ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

6- ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

7- ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ

8- ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ

9- ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

10- ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

11- ΟΡΟΙ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΕ ΕΓΧΩΡΙΑ ΑΓΟΡΑ

12- ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓ/ΣΜΟΥ ΕΚΜΕ/ΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟ/ΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ

13- ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΑΓΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΡΙΕΤΙΑ

...//...

14- ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ

15- ΠΟΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΠΩΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟ-

ΝΤΑΙ.

ΕΠΙΛΟΓΟΣ: Ο ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΝΩΜΕΝΗ ΕΥΡΩΠΗ ΤΟΥ 1992

ΚΕΦ. 1 Η ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 1992 ΚΑΙ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Σε αυτήν την εργασία θα μελετήσουμε τον Α.Π.Σ.Ι (Αγροτικό πτηνοτροφικό Συνεταιρισμό Ιωαννίνων) από τη σύστασή του μέχρι σήμερα.

-Στο πρώτο μέρος της εργασία θα δούμε γενικά την Συνεταιριστική ανάπτυξη του Νομού Ιωαννίνων, θα εξετάσουμε την ιστορία του Α.Π.Σ.Ι καθώς και τις νομικές ρυθμίσεις στις οποίες υπάγεται, την σύνθεση ακόμη των Συμβουλίων και του άλλου προσωπικού.

-Στο δεύτερο μέρος θα εξετάσουμε αναλυτικά όλη την οικονομική κατάσταση του συνεταιρισμού δηλαδή τις σημερινές δραστηριότητές του, τα παραγόμενα προϊόντα, τις εγκαταστάσεις παραγωγής του, τα στοιχεία λειτουργίας, και μέσω πινάκων από στατιστικές μελέτες θα πάρουμε την εικόνα όσον αφορά την εξέλιξη της παραγωγής και των πωλήσεων καθώς και την εξέλιξη αποθεμάτων έτοιμων προϊόντων, το κόστος προϊόντων τα τελευταία χρόνια. Θα εξετάσουμε τη λειτουργία του τμήματος πωλήσεων καθώς όρους πωλήσεων στην εγχώρια αγορά. Θα δούμε μέσω πινάκων την ανάλυση λογαριασμού εκμεταλεύσεων και αποτελεσμάτων χρήσεως καθώς και τις πάγιες επενδύσεις την τελευταία τριετία. Θα δούμε μάλιστα ποιά προβλήματα υπάρχουν και πως αντιμετωπίζονται.

Τέλος θα δούμε το συνεταιρισμό στην Ενωμένη Ευρώπη του 1992.

Το θέμα αυτό το επέλεξα γιατί ο πτηνοτροφικός συνεταιρισμός είναι ένας βασικός παράγοντας στην οικονομία

..//..

της πατρίδας μου και από τους καλύτερους πτηνοτροφικούς
συνεταιρισμούς της Ελλάδας και η εξέλιξή του είναι τα
τελευταία χρόνια τέτοια που μπορεί και προσπαθεί να γί-
νει και από τους καλύτερους στην Ε.Ο.Κ.

ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Γεωγραφικά ο νομός των Ιωαννίνων βρίσκεται στο Β.Δ. άκρο της Ελλάδος. Είναι ένας από τους τέσσερις νομούς του γεωγραφικού διαμερίσματος της Ηπείρου. Πρωτεύουσα είναι τα Ιωάννινα. Έχει έκταση ο νομός 4.990 τετραγωνικά χ.λ.μ. και πληθυσμό περίπου 140.000.

Η πόλη κτισμένη στην Ν.Δ. όχθη της λίμνης Παμβώτιδος (Ιωαννίνων). Είναι το μεγαλύτερο εμπορικό, βιομηχανικό και πνευματικό κέντρο της Ηπείρου.

Το έδαφος του νομού στην μεγαλύτερή του έκταση είναι ορεινό. Οι πεδινές εκτάσεις του νομού περιορίζονται μόνο στο οροπέδιο των Ιωαννίνων γύρω από την λίμνη.

Η οικονομία στα Γιάννενα, είναι συνδεδεμένη με την γεωργία και την κτηνοτροφία κυρίως. Αξιόλογη ανάπτυξη τελευταία παρουσιάζει η βιοτεχνία και η βιομηχανία. Έχουν δημιουργηθεί λοιπόν πολλοί συνεταιρισμοί για τα αγροτικά προϊόντα και για να γίνει καλύτερα αντιληπτό κάθε κοινότητα σχεδόν αποτελεί ένα συνεταιρισμό που συνεργάζεται με την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ιωαννίνων. Σημαντικοί επίσης οι δασικοί συνεταιρισμοί στις ορεινές κοινότητες που επίσης συνεργάζονται με την Ένωση Δασικών Συνεταιρισμών. Επίσης και η κτηνοτροφία λειτουργεί βάσει συνεταιρισμών. Επίσης και η πτηνοτροφία στο νομό Ιωαννίνων μέσω του Α.Π.Σ.Ι έχει αξιόλογη ανάπτυξη.

Σύντομο ιστορικό της Επιχείρησης

Ο Πτηνοτροφικός Συνεταιρισμός ιδρύθηκε το 1958 από

...//...

7 πτηνοτρόφους. Απασχολούσε 2 άτομα και είχε ετήσια παραγωγή 18 τόννους.

Αρχικά όλες οι εκμεταλλεύσεις ήταν υποτυπώδεις και δεν ανήκαν κατά κυριότητα στον ίδιο αλλά σε τρίτους φορείς, όπως π.χ. το Συμβούλιο Παγκοσμίων Εκκλησιών.

Το 1967, έγινε το πρώτο Πτηνοσφαγείο.

Το 1969, έγινε το Εκκολαπτήριο.

Το 1970, έγινε το Φυραματοποιείο.

Το 1975 -76 έγινε επέκταση και εκσυγχρονισμός των εγκαταστάσεων του Σφαγείου.

Το 1983-84, έγινε νέος εκσυγχρονισμός των εγκαταστάσεων του Σφαγείου και επέκταση.

Το 1985, έγινε Βιολογικός καθαρισμός του Πτηνοσφαγείου.

Το 1986, έγινε εργοστάσιο Υποπροϊόντων.

Ο Συνεταιρισμός έφτασε να καλύπτει σήμερα το 17% της Ελληνικής παραγωγής πουλερικών.

Ο Συνεταιρισμός, σήμερα, απασχολείται με την σφαγή και την τυποποίηση και εμπορία πουλερικών. Επίσης στα πτηνοτροφεία των μελών του, εκτρέφονται 9.500.000 νεοσσοί κρεατοπαραγωγής το χρόνο 100.000 πουλάδες πατρογονικές και 5000 κότες αυγοπαραγωγής.

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Έδρα - Περιφέρεια

Ο Συνεταιρισμός έχει έδρα την πόλη των Ιωαννίνων.

Ο χώρος δράσης του Συνεταιρισμού είναι η διοικητική περιοχή του Νομού Ιωαννίνων

Έτος ίδρυσης του Συνεταιρισμού

Ο Συνεταιρισμός ιδρύθηκε το 1958

Αριθμός μελών- μεριδίων-συνεταιριστική ευθύνη

Τα μέλη του συνεταιρισμού είναι 494 και έχουν εγγραφεί με ισάριθμες μερίδες. Η αξία κάθε μερίδας είναι 25.000 δρχ. και η ευθύνη 100/πλάσια της μερίδας. Επομένως η συνολική αξία των μεριδίων ανέρχεται σε 12.350.000 και η συνολική ευθύνη των μελών του προς τους τρίτους σε 1.235.000.000. Επίσης, υπάρχουν κατατιθεμένα κεφάλαια και ειδική εισφορά από τους συνεταιρισμούς ύψους 83.915.000 δρχ.

Τόπος πραγματοποίησης της επένδυσης.

Η επένδυση θα πραγματοποιηθεί τις εγκαταστάσεις του νέου πτηνοσφαγείου στο Ροδοτόπι Ιωαννίνων.

ΝΟΜΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

Καταστατικοί σκοποί

όπως αυτοί εμφανίζονται στο άρθρο 3 του καταστατικού.

1.-Ο Συνεταιρισμός αποσκοπεί, με την ισότιμη συνεργασία και την αμοιβαία βοήθεια των συνεταίρων, στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη των μελών του.

2.-Ο Συνεταιρισμός έχει ως κύριο σκοπό τον συνδυασμό των υλικών και ηθικών μέσων και την χρησιμοποίηση αυτών για την προαγωγή της πτηνοτροφίας και την εξυπηρέτηση των μελών του.

3.-Για την πραγμάτωση των σκοπών του ο Συνεταιρισμός αναπτύσσει οποιεσδήποτε νόμιμες δραστηριότητες με τις οποίες καλύπτει την οργάνωση της παραγωγής μεταποίησης και εμπορίας των πτηνοτροφικών προϊόντων της παραγωγής και προμήθειας γεωργικών εφοδίων, καθώς και της κατασκευής και προμήθειας των μέσων πτηνοτροφικής παραγωγής.

Ενδεικτικά, ο Συνεταιρισμός:

α) Ιδρύει και λειτουργεί σταθμούς εκτροφής ορνίθων αναπαραγωγής και πουλερικών κρεατοπαραγωγής, εκκολαπτήρια και ωοσκοπικά κέντρα, εργοστάσια παρασκευής και συσκευασίας πτηνοτροφών, πτηνοσφαγεία, ψυκτικές αποθήκες και εργοστάσια επεξεργασίας υποπροϊόντων πτηνοσφαγείων..

..//..

β) Προμηθεύεται και διαθέτει στα μέλη του με μικρό περιθώριο εσόδων, πρώτες ύλες πτηνοτροφές, πτηνοφάρμακα, νεοσσούς κρεατοπαραγωγής πουλάδες αναπαραγωγής και κάθε είδους παραγωγικά εφόδια για τις ανάγκες των πτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων ή καταναλωτικά αγαθά χρήσιμα για την οικιακή οικονομία.

γ) Συγκεντρώνει, συσκευάζει, τυποποιεί, αποθηκεύει συντηρεί, μεταφέρει και πωλεί, από κοινού στο εσωτερικό της χώρας ή στο εξωτερικό, τα προϊόντα των πτηνοτροφικών επιχειρήσεων των μελών του.

δ) Αποκτά μέσα μεταφοράς και κάθε είδους ηλεκτρομηχανολογικό και τεχνικό εξοπλισμό, είτε για κοινή χρήση, είτε για διάθεση στα μέλη του.

ε) Οργανώνει και παρέχει στα μέλη του τεχνική βοήθεια και συνεταιριστική εκπαίδευση.

στ) Αποκτά κατά κυριοτητα ή μισθώνει αστικά ή αγροτικά ακίνητα και ιδρύει στα καταναλωτικά κέντρα πρατήρια για την χονδρική ή λιανική πώληση των προϊόντων των μελών του και φροντίζει για την προβολή της ποιοτικής ανωτερότητας αυτών και για την εξασφάλιση συμφεροτέρων τιμών.

ζ) Δημιουργεί συνεταιριστικές επιχειρήσεις για την προμήθεια καταναλωτικών αγαθών προς τα μέλη του.

η) Άσκει την αγροτική πίστη και αναλαμβάνει την πρακτόρευση, στην περιφέρειά του, ασφαλιστικών εταιριών, των οποίων η πλειονότητα των μετοχών ανήκει σε αγροτικές

συνεταιριστικές οργανώσεις ή στην Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδας, καθώς και την πρακτορευση, οργανισμών ασφάλισης αγροτικής παραγωγής και κεφαλαίου.

θ) Μετά από ειδική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, δέχεται καταθέσεις των μελών του και χορηγεί δάνεια στα μέλη του ή αναλαμβάνει την ασφαλιστική κάλυψη των πτηνοτροφικών εκμεταλεύσεων και της παραγωγής των μελών του κατά παντός κινδύνου ή την κάλυψη των κινδύνων μεταφοράς των προϊόντων και της ζωής των μελών του ιδρύοντας, για το σκοπό αυτό, ειδικό ασφαλιστικό φορέα.

4.- Στις εργασίες του Συνεταιρισμού, επιτρέπεται και η συμμετοχή μη συνεταίρων, μετά από ειδική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου με την οποία δικαιολογείται η ανάγκη αυτής της συμμετοχής.

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Τα όργανα του Συνεταιρισμού είναι: -

- α) Η Γενική συνέλευση.
- β) Το διοικητικό συμβούλιο
- γ) Το εποπτικό συμβούλιο
- δ) Το μικτό συμβούλιο

α) Η Γενική συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του συνεταιρισμού και απαρτίζεται από όλα τα μέλη του.

Στη γενική συνέλευση κάθε μέλος έχει μία ψήφο.

Τα μέλη μετέχουν και ψηφίζουν στη γενική συνέλευση αυτοπροσώπως.

Οι κύριες αρμοδιότητες της Γενικής συνέλευσης είναι: 1) Η γενική συνέλευση αποφασίζει για κάθε θέμα για το οποίο δεν προβλέπεται άλλο αρμόδιο όργανο.

2) Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της γενικής συνέλευσης ανήκουν:

α) Η τροποποίηση του καταστατικού.

β) Η συγχώνευση και η διάλυση του συνεταιρισμού.

γ) Η ψήφιση και η τροποποίηση των ειδικών κανονισμών λειτουργίας και εργασιών του συνεταιρισμού και του προσωπικού.

δ) Η Γ.Σ. είναι αρμόδια και για διάφορα άλλα θέματα του συνεταιρισμού όπως η σχέση του με άλλους οργανισμούς, συνεταιρισμούς, έγκριση προγραμμάτων, ή έγκριση χρηματοδοτήσεων αγορών και άλλα.

...//...

3) Η γενική συνέλευση μπορεί με απόφαση της να μεταβιβάσει στο διοικητικό συμβούλιο την άσκηση των αρμοδιοτήτων της για την αγορά ή την πώληση ακινήτου και τη σύναψη δανείου για το σκοπό αυτό, όπως επίσης και να εξουσιοδοτεί το διοικητικό συμβούλιο, μέσα στα πλαίσια του προϋπολογισμού που εγκρίθηκε να μεταφέρει κονδύλια από ένα λογαριασμό σε άλλον.

Η γενική συνέλευση συγκαλείται από το διοικητικό συμβούλιο σε τακτική συνεδρίαση, μία φορά το έτος. Το διοικητικό ή το εποπτικό συμβούλιο, μπορούν να συγκαλέσουν έκτακτη γενική συνέλευση για λόγους που προβλέπονται από το νόμο ή το καταστατικό.

β) Το Διοικητικό συμβούλιο είναι αυτό που ασκεί τη διοίκηση του συνεταιρισμού. Αποτελείται από εννιά μέλη. Η διάρκεια της θητείας του είναι τρία έτη και αρχίζει από την ημέρα της εκλογής του. Το διοικητικό συμβούλιο αποτελείται από τον πρόεδρο, αντιπρόεδρο, γενικό γραμματέα και ταμία, άλλα τέσσερα μέλη όπως αυτοί εκλέγονται από την Γενική συνέλευση και ένας εκπρόσωπος του Προσωπικού του Συνεταιρισμού. Οι κύριες αρμοδιότητες είναι:

1) Το διοικητικό συμβούλιο εκπροσωπεί το συνεταιρισμό δικαστικά και εξώδικα, σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού και αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν την διοίκηση και διαχείριση του συνεταιρισμού μέσα στα πλαίσια του νόμου, του καταστατικού, των κα-

...//...

νονισμών του συνεταιρισμού και των αποφάσεων της γενικής συνέλευσης.

2) Το διοικητικό συμβούλιο μπορεί να μεταβιβάζει την άσκηση ορισμένων αρμοδιοτήτων του ή να αναθέτει τη διεξαγωγή ορισμένων εργασιών και την υπογραφή των σχετικών πράξεων και εγγράφων σε ένα από τα μέλη του ή σε υπάλληλο του συνεταιρισμού ή σε οποιοδήποτε τρίτο.

3) Οι μεταβιβάσεις αρμοδιοτήτων του διοικητικού συμβουλίου, μπορεί να συμπεριληφθούν ως γενικές διατάξεις στους Κανονισμούς Λειτουργίας και Προσωπικού του συνεταιρισμού.

Το διοικητικό συμβούλιο συνεδριάζει υποχρεωτικά δύο φορές το μήνα μετά από πρόσκληση του προέδρου. Το διοικητικό συμβούλιο μπορεί να συνεδριάσει και έκτακτα εάν προσκληθεί από τον πρόεδρο.

Το διοικητικό συμβούλιο αποφασίζει με την απόλυτη πλειοψηφία των μελών του. Απόλυτη πλειοψηφία υπάρχει όταν ο αριθμός των θετικών ψήφων είναι μεγαλύτερος του μισού των ψήφων του όλου αριθμού των μελών του διοικητικού συμβουλίου.

γ) Το Εποπτικό συμβούλιο εκλέγεται ταυτόχρονα με το διοικητικό συμβούλιο από την γενική συνέλευση. Αποτελείται από πέντε μέλη ένα από τα οποία εκλέγεται ως πρόεδρος. Η διάρκεια της θητείας του είναι τρία χρόνια. Τα μέλη του πρέπει να έχουν πλήρη ικανότητα για δικαιο-

πραξία.

Οι αρμοδιότητες του εποπτικού συμβουλίου είναι:

1) Το εποπτικό συμβούλιο εποπτεύει και ελέγχει τη διοίκηση και τη διαχείριση των υποθέσεων του συνεταιρισμού και ελέγχει την τήρηση των διατάξεων του νόμου, του καταστατικού των κανονισμών του συνεταιρισμού και των αποφάσεων της γενικής συνέλευσης.

2) Το εποπτικό συμβούλιο συντάσσει για κάθε διαχειριστική περίοδο έκθεση την οποία υποβάλλει στην γενική συνέλευση πριν από την έγκριση των πεπραγμένων του διοικητικού συμβουλίου και του ισολογισμού.

3) Οι αρμοδιότητες του εποπτικού συμβουλίου, ασκούνται από αυτό συλλογικά.

α) Μάλιστα πρέπει να ελέγχει την απογραφή, τον ετήσιο ισολογισμό και λογαριασμό αποτελεσμάτων και να συντάσσει έκθεση.

β) Και να φροντίζει για την υποχρεωτική, ενημέρωση της γενικής συνέλευσης πάνω στο πόρισμα ελέγχου των ελεγκτών.

γ) Το εποπτικό συμβούλιο συνεδριάζει τουλάχιστον μία φορά το μήνα στην έδρα του συνεταιρισμού μετά από πρόσκληση του προέδρου. Μπορεί να συνέλθει και έκτακτα κάθε φορά που κρίνει αυτό αναγκαίο ο πρόεδρος ή ζητήθηκε από δύο μέλη ή από το διοικητικό συμβούλιο ή από το 1/10 των μελών του συνεταιρισμού.

δ) Για την αντιμετώπιση και λήψη αποφάσεων πάνω σε

...//...

γενικότερα και σοβαρά θέματα του συνεταιρισμού το διοικητικό και το εποπτικό συμβούλιο συνέρχονται σε κοινή συνεδρίαση μετά από πρόσκληση του προέδρου του εποπτικού συμβουλίου ή του ανάπληρωτή του, μετά από συνηγορία με τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου.

Το μικτό συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, όταν τα παρόντα μέλη του κάθε ενός συμβουλίου είναι περισσότερα από τα απόντα. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία όλων των μελών.

ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Οι δραστηριότητες του Α.Π.Σ.Ι είναι οι πιστωτικές, οι προμηθευτικές και οι εμπορικές παραγωγικές.

Όταν λέμε ότι ο Α.Π.Σ.Ι έχει πιστωτικές δραστηριότητες εννοούμε ότι μεσολαβεί στην λήψη από την ΑΤΕ των πτηνοτροφικών δανείων των μελών του αναλαμβάνοντας την εμπρόθεσμη πληρωμή και ανανέωσή τους, καθώς και την πληρωμή των τόκων.

Οι Προμηθευτικές του δραστηριότητες είναι ότι προμηθεύεται και διαθέτει στα μέλη του πτηνοτροφές, φάρμακα και άλλα εφόδια, που είναι απαραίτητα για την άσκηση της πτηνοτροφικής τους δραστηριότητας.

Οι Εμπορικές-Παραγωγικές δραστηριότητες είναι έξι όπως αναφέρονται παρακάτω:

1. Παραγωγή πτηνοτροφών: Διατηρεί και λειτουργεί εργοστάσιο παραγωγής συμπυκνωμάτων-φυραμάτων, δυναμικότητας 50.000 τόννων ετησίως, για τις ανάγκες της εκτροφής των πουλερικών από τα μέλη του.
2. Παραγωγή πατρογονικών αυγών. 20 μέλη του Συνεταιρισμού με ισάριθμα πτηνοτροφεία εκτρέφουν 100.000 πατρογονικές κότες ετησίως και παράγουν 13.000.000 αυγά, ετησίως.
3. Παραγωγή νεοσσών: Διατηρεί και λειτουργεί εκκολαπτήριο για την παραγωγή και εφοδιασμό των μελών του με νεοσσούς για ορνίθεια πάχυνσης. Η δυναμικότητα των εκκολαπτηρίων για εκκόλαψη είναι 13.000.000 αυγά ετησίως και λειτουργεί Πτηνοσφαγείο για την σφαγή, τυποποίηση και

...//...

συσκευασία του ορνίθιου κρέατος.

Η δυναμικότητα των σφαγείων είναι 5000 την ώρα και ετήσια δυναμικότητα ανέρχεται σε 10.000.000 ορνίθια ή 15.000.000 απλό νωπό κρέας.

4. Εργαστάσιο υποπροϊόντων. Στο εργαστάσιο υποπροϊόντων γίνεται επεξεργασία των υποπροϊόντων του Πτηνοσφαγείου και η παραγωγή πτηναλεύρων. Η ετήσια παραγωγή ανέρχεται σε 1000 τόνους. Η παραγόμενη ποσότητα αντικαθιστά αντίστοιχη εισαγόμενη ποσότητα κρεατάλευρου.

5. Υποκαταστήματα Συνεταιρισμού. Ηδη λειτουργούν τρία Υποκαταστήματα σε Θεσσαλονίκη, Αθήνα, Ηράκλειο και τρία πρατήρια στα Γιάννινα. Από τα Υποκαταστήματα και τα πρατήρια διακινείται το 35% της παραγωγής του νωπού κρέατος. Από τα Υποκαταστήματα γίνεται διανομή σε κρεοπωλεία SUPER MARKET.

6. Εκτροφή πουλερικών. Τα 474 μέλη του Συνεταιρισμού απασχολούνται με την εκτροφή πουλερικών, διαθέτουν αντίστοιχα του αριθμού αυτού πτηνοτροφεία, που καλύπτουν έκταση 400.000 τ.μ. εκτρέφουν 9.500.000 πουλερικά ετησίως και υπάρχει δυνατότητα για εκτροφή 13.000.000 πουλερικών ετησίως.

Όλα τα μέλη του Συνεταιρισμού διαθέτουν την παραγωγή αποκλειστικά στο Συνεταιρισμό και απαγορεύεται από το καταστατικό να πουλήσουν εκτός Συνεταιρισμού.

Παραγόμενα προϊόντα

Τα παραγόμενα προϊόντα από το Συνεταιρισμό και τα μέλη και είναι τα εξής:

-Πατρογονικά αυγά για εκκόλαψη

-Βρώσιμα αυγά.

-Νεοσσοί κρεατοπαραγωγής

-Φυράματα - συμπυκνώματα.

-Κοτόπουλα ζωντανά.

-Κόττες ζωντανές.

-Κοτόπουλα νωπά.

-Κοτόπουλα κατεψυγμένα.

-Κοτόπουλα τεμαχισμένα (Στήθος- Μπούτια-Φιλέτο).

Προσωπικό

Μέσος όρος ατόμων, που απασχολήθηκαν την τελευταία

Ζετία:

Διοικητικό προσωπικό	-	Εξήντα έξι άτομα
Τεχνικό προσωπικό	-	Δέκα άτομα
Ειδικευμένοι εργάτες	-	Διακόσιοι ένας.
Οδηγοί	-	Πενήντα οκτώ.
Λοιπό προσωπικό	-	Τριάντα άτομα.

=====

Σ ύ ν ο λ ο	-	Τριακόσια ογδόντα εννέα άτομα.
-------------	---	-----------------------------------

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

Ο τόπος εγκατάστασης της εργοστασίου και των αποθηκών βρίσκονται στη βιομηχανική ζώνη Ιωαννίνων.

Το εργοστάσιο είναι ιδιόκτητο.

Καλυμμένη με κτίρια επιφάνεια 7000μ² και όγκος κτιρίων 40.000 μ³.

Εκταση γηπέδων 63 στρέμματα.

Έτος ανέγερσης κυριότερων κτιρίων 1988-89

Εγκατεστημένη ισχύς 1200 KW

<u>Κυριότερα μηχανήματα</u>	<u>Κατασκ. οίκος.</u>	<u>Έτος εγκατ.</u>
α) Πλήρης μηχανολογικός εξοπλισμός πτηνοσφαγείου	LINCO ΔΑΝΙΑΣ	1990
β) Πλήρης μονάδα Υποπρ.	HAARSLEN ΔΑΝΙΑΣ	1990
γ) Πλήρης μονάδα βιολογικού καθαρισμού	BIOTEX ΕΛΛΑΣ	1990
δ) Πλήρης μονάδα τεμαχ. πουλερικών	LINCO ΔΑΝΙΑΣ	1990

Εμπράγματα βάρη

Το μέλλον, θα εγγραφεί πρώτη υποθήκη υπέρ της ΑΤΕ στην ακίνητη περιουσία και στις πάγιες εγκαταστάσεις του Συνεταιρισμού και θα συσταθεί ειδικό ενέχυρο στο μηχανολογικό εξοπλισμό του πτηνοσφαγείου.

...//...

Ετήσια παραγωγική ικανότητα κυριοτέρων τμημάτων με βάση θωρη ημερησία απασχόληση την τελευταία τριετία:

Πτηνοσφαγείο	10.500.000 πουλερικά
Εργοστάσιο Υποπροϊόντων	750 τόνοι

Συνηθισμένος αριθμός φυλάκων την τελευταία τριετία είναι μόνιμα: 3.

Σύντομο τεχνικό υπόμνημα της παραγωγικής διαδικασίας:

ΡΟΗ: Τα πουλερικά μεταφέρονται σε κλούβες από τα πτηνοτροφεία με φορτηγά αυτοκίνητα του Συνεταιρισμού.

Στο τμήμα της παραλαβής με τη βοήθεια μιας πλατφόρμας μεταφέρονται σε μεταφορική ταινία σε ντάνες των 6 κλουβιών, στην συνέχεια με την βοήθεια ενός αποστιβακτή, μεταφέρονται σε μεταφορική ταινία σε σειρά μία-μία κλούβα, όπου περνούν μπροστά από την αλυσίδα, που γίνεται το κρέμασμα των πουλερικών. Οι κλούβες, στην συνέχεια περνούν από το πλυντήριο-στιβαχτή και με τη βοήθεια μιας πλατφόρμας ξαναφορτώνονται στα αυτοκίνητα.

Τα κοτόπουλα, με το κρέμασμα, σφάζονται-σχίζονται-πλένονται-ψύχονται-γίνεται η διαλογή ανά βάρος συσκευάζονται και μπαίνουν στην συντήρηση νωπών ή κατάψυξης.

Ένα μέρος από τα κοτόπουλα συνεχίζει στο τμήμα τεμαχισμού όπου τεμαχίζονται σε διάφορα κομμάτια.

Τα έντερα -φτερα - μεταφέρονται αυτόματα στο εργοστάσιο Υποπροϊόντων, όπου επεξεργάζονται και μετατρέπονται σε πτηνάλευρο.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Το βασικό στοιχείο για τον όλο κύκλο εργασιών είναι οι πρώτες ύλες δηλαδή τους οι νεοσσοί. Τα ακριβώς παρακάτω στοιχεία μας δίνουν την πλήρη εικόνα.

α) ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕΝΕΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΩΤΕΣ ΥΛΕΣ

Η βασική πρώτη ύλη που χρησιμοποιείται είναι τα πουλερικά προερχόμενα από τους πτηνοτρόφους μέλη με αξία η οποία αναπροσαρμόζεται κάθε χρόνο.

Η πληρωμή γίνεται τοις μετρητοίς με την παράδοση τους στον Συνεταιρισμό.

β) ΑΝΑΛΩΘΕΙΣΕΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΩΤΕΣ ΥΛΕΣ 1990

Υλες	Μονάδα	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΚΟΣΤΟΣ
Κοτόπουλα			
Ζωντανά	κιλά	20.340.467	13.361.010.339

γ) ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ

Τα τελευταία χρόνια οι αγορές πρώτων υλών από το εσωτερικό είναι περίπου 3.361.010.339.

Καμία αγορά πρώτων υλών δεν έγινε από το εξωτερικό.

δ) Ο χρόνος που μεσολαβεί από την ημερομηνία που θα δώσουμε τους νεοσσοίς στους πτηνοτρόφους μέχρι την ημέρα που θα μας παραδώσουν τα πουλερικά έτοιμα για σφαγή είναι 50-55 μέρες.

...//...

ε) Ο Συνεταιρισμός προμηθεύεται αποκλειστικά τα πουλερικά από τους παραγωγούς πτηνοτρόφους μέλη του, οι οποίοι έχουν εγκατεστημένα τα πτηνοτροφεία τους στον νομό Ιωαννίνων.

ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΒΕΒΛΙΞΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

ΚΑΤΑ ΤΑ 3 ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΤΗ

	ΜΟΝΑΔΑ	1988	1989	1990
ΠΡΟΙΟΝΤΑ	ΜΕΤΡΗΣΗΣ			
ΠΑΡΑΓΩΓΗ				
ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ ΝΩΠΑ	ΚΙΛΑ	19.921.593	11.454.497	12.592.130
ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ ΚΑΤΕΨ.	ΚΙΛΑ	13.319.863	1.416.644	2.551.296
ΠΩΛΗΣΕΙΣ				
α) πωλήσεις στο εσωτερικό				
κοτόπουλο νωπό	ΚΙΛΑ	19.279.611	1.067.000	παραμένουν
κοτόπουλο κατ/νο	ΚΙΛΑ	12.148.503	2.500.000	ίδιες

ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΡΙΕΤΙΑ

	1988		1989		1990	
ΕΙΔΟΣ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΑΞΙΑ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΑΞΙΑ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΑΞΙΑ
ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ	1.446.836	317.533.868	167.119	45.936.356	180.196	57.663.232

ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΡΙΕΤΙΑ

(ποσά σε χιλ. δραχ)

	1988	1989	1990
Πρώτες ύλες εισκόμηση ζώντων πουλερικών	2.295.000	2.380.500	3.361.000
Βοηθητικά υλικά παραγωγής	41.000	36.000	41.000
Ημερομίσθια εργατοτεχνικού προ- σωπικού με σύνολο των επιβα- ρύνσεών τους	296.000	320.000	440.000
Μισθοί υπαλλήλων εργοστασίου, με το σύνολο των επιβαρύνσεών τους	-----	-----	-----
Εξοδα κίνησης λειτουργίας εργο- στασίου (καύσιμα, ηλεκτρικό κλπ)	68.750	75.000	88.650
Εξοδα συντήρησης	20.000	25.000	32.000
Εργασίες από τρίτους	-----	-----	-----
Λοιπές δαπάνες παραγωγής	-----	-----	-----
Σύνολο ειδών παραγωγής	2.720.750	2.836.500	3.962.650
Μειον τυχόν ποσό που μεταφέρθη- κε στα πάγια ή σε άλλους λογαρ.	-----	-----	-----
Υ π ό λ ο ι π ο	2.720.750	2.836.500	3.962.650
Ημιέτοιμα προϊόντα αρχής χρήσεως	-----	-----	-----
Ημιέτοιμα προϊόντα τέλους χρήσεως	-----	-----	-----
Κόστος παραχθέντων προϊόντων	-----	-----	-----
Ετοιμα προϊόντα αρχής χρήσεως	67.000	317.000	46.000
Ετοιμα προϊόντα τέλους χρήσεως	317.000	46.000	45.000
Κόστος πωληθέντων προϊόντων	2.470.750	3.107.500	3.963.650

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

	<u>1988</u>	<u>1989</u>	<u>1990</u>
ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ			
α) Πωλήσεις προς το εσωτερικό			
ΝΩΠΙΑ ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ	12.162.063	2.869.000	13.583.150
ΚΑΤΕΨ/ΝΑ ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ	509.375	639.600	686.850
ΖΩΝΤΑ ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ	15.000		
ΣΥΝΟΛΟ	<u>12.686.438</u>	<u>3.508.600</u>	<u>14.270.000</u>
β) Πωλήσεις προς το εξωτερικό			
ΣΥΝΟΛΟ	<u>12.686.438</u>	<u>3.508.600</u>	<u>14.270.000</u>
Σύνολο πωλήσεων προϊόντων (α+β)			
έσοδα λοιπών δραστηριοτήτων			
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ	<u>12.686.438</u>	<u>3.508.600</u>	<u>14.270.000</u>

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

Οι πωλήσεις του Συνεταιρισμού γίνονται είτε μέσω χονδρεμπόρων είτε μέσω των υποκαταστημάτων Αθήνας Θεσσαλονίκης Ηρακλείου.

Είτε απ'ευθείας σε κρεοπωλεία από τον Συνεταιρισμό, και τέλος μέσω των πρατηρίων Λιανικής Πώλησης που υπάρχουν στα Γιάννενα.

Ο συντονισμός και έλεγχος όλων παραπάνω γίνεται από το τμήμα πωλήσεων που έχει οργανωθεί στο συνεταιρισμό.

Το τμήμα πωλήσεων αποτελείται από 3 πτυχιούχους Ανώτατων Οικονομικών σχολών, ένας εκ των οποίων είναι και προϊστάμενος του τμήματος. Δύο επιθεωρητές πωλήσεων και 3 υπάλληλοι.

Επίσης τα υποκαταστήματα είναι στελεχωμένα από έναν προϊστάμενο ο οποίος είναι πτυχιούχος ανώτατης οικονομικής σχολής.

Εναν Λογιστή ένα Αποθηκάριο και τους απαραίτητους για τη διανομή οδηγούς.

Όλες οι διανομές είτε γίνονται από το σφαγείο είτε από τα υποκαταστήματα γίνονται με αυτοκίνητα ιδιοκτησίας του Συν/σμού.

Σήμερα ο συνεταιρισμός και οι αντιπρόσωποί του καλύπτουν με διανομές νωπών ή κατεψυγμένων κοτόπουλων όλες τις πόλεις της Ελλάδος.

..//..

ΟΡΟΙ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΕ ΕΓΧΩΡΙΑ ΑΓΟΡΑ

Οι όροι πωλήσεων είναι οι εξής τέσσερις:

α) Το ποσοστό πωλήσεων τρις μετρητοίς ανέρχεται σε
30%

β) Το ποσοστό πωλήσεων με πίστωση ανέρχεται σε 70%

γ) Η διάρκεια των χορηγούμενων πιστώσεων είναι
από 15 ημέρες έως 40 ημέρες ανάλογα τις πωλούμενες
ποσότητες...

δ) Επισυνάπτονται τιμοκατάλογοι και PROSPECTUS των
προϊόντων του.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ

(των τριών τελευταίων ετών)

	1988	1989	1990
Συνολο κύκλου εργασιών	2.759.000	3.508.600	4.270.000
Μείον κόστος πωληθέντων	2.470.750	3.107.500	3.963.650
ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΑΟΣ ΕΚΜΕΤ.	288.250	401.100	306.350
Μείον			
-ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ	133.000	14.800	102.150
-ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ			
-ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ (ΕΚΤΟΣ ΦΟΡΟ ΕΙΣΟΔ.)	5.000	6.500	8.200
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ	150.250	206.600	19.600
Επιδοτήσεις εξαγωγών			
Πιστωτικοί τόκοι			
Διάφορα έξοδα	107.750	65.000	80.000
ΣΥΝΟΛΟ	107.750	65.000	80.000
Μείον: Συνάλλαγμα. διαφορές			
Λοιπές δαπάνες	10.000	16.000	2.000
ΣΥΝΟΛΟ (B)	97.750	59.000	6.000
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΡΟΤΟΚΩΝ	248.000	295.600	256.000
ΜΕ ΤΟΝ ΤΟΚΟ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ			
ΤΟΚΟ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ	146.000	220.000	140.000
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΡΟΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΩΝ	102.000	75.000	116.000
-Αποσβέσεις (συνολικές)	29.000	27.000	36.000
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΡΟΦΟΡΩΝ			
ΜΕΙΟΝ - Φόρος εισοδήματος μη διανεμούμενων κερδών	73.000	48.000	8.000

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΑΓΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΡΙΕΤΙΑ

ΤΙΤΛΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ	ΕΤΗ ΠΡΑΓ/ΣΗΣ	ΥΦΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ	ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗ- ΘΗΚΕ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ	
11	Εκσυγχρονισμός				
	Πτηνοσφαγείου	1989	178.929.000	8.929.000	
	Αγορά μεταφορι- κών μέσων				ολοκληρώθηκε
12	Εκσυγχρονισμός				δεν έχει ολο- κληρωθεί
	Εκκολαπτηρίου	1990	5.200.000	30.000.000	
13	Επεξεργασία πτην/γείου αποβλήτων				δεν έχει α- ρχίσει η επέ- νδυση. Έχουν γίνει μόνο οι μελέτες.
		1990	1240.000.000	---	
14	Μετεγκατ. Εκσυγχ. νέου πτηνοσφ.	1988-90	805.000.000	65.000.000	έχει σχεδόν ολοκληρωθεί
15	Αγορά μεταφ. μέσ.	1987	30.000.000	30.000.000	ολοκληρώθηκε
	"	1988	34.000.000	34.000.000	ολοκληρώθηκε
	"	1989	28.000.000	28.000.000	ολοκληρώθηκε
16	Ψυκτικές εγκατ. νέου πτηνο/γείου				σεν έχει ολοκληρωθεί
		1990	130.000.000	-----	
	ΣΥΝΟΛΟ		11.397.929.000	850.929.000	

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ

Σκοπιμότητα της επένδυσης.

Με την παρούσα επένδυση θα παραχθούν νέα προϊόντα οποία δεν παράγονται σήμερα στην Ελλάδα και εισάγονται αποκλειστικά από το εξωτερικό. Μερικές προσπάθειες, που έγιναν από μικρές μονάδες για παραγωγή τέτοιων προϊόντων δεν είναι ολοκληρωμένες, και παράγουν μόνο κάποια είδη.

Οι μικρές αυτές μονάδες έχουν μικρή παραγωγή και όχι καλή τυποποίηση των προϊόντων τους. Αυτό έχει σαν συνέπεια, όχι μόνο να μην αυξάνει την κατανάλωση κοτόπουλου στην Ελλάδα, αλλά να δυσφημούν και το κοτόπουλο.

Οι λόγοι, που κρίνουν αναγκαία την κατασκευή της μονάδας αυτής, συνοψίζονται στους παρακάτω:

1) Λόγω της ιδιομορφίας, που παρουσιάζει η αγορά των πουλερικών, καθημερινά, μένει μια ποσότητα αδιάθετη. Η ποσότητα αυτή καταψύχεται και πωλείται σε πολύ χαμηλές τιμές. Επίσης η ποσότητα αυτή επειδή δεν είναι εκ των προτέρων γνωστή και παράγεται απρογραμμάτιστα είναι σε διαφορετικά βάρη και δεν μπορεί να γίνει σωστό καλιμπράρισμα.

Επειδή η αγορά του κατεψυγμένου, και ιδιαίτερα αυτή των ξενοδοχείων προτιμά τα βάρη από 1100 γρ. έως 1300 γρ θα μπορούσαμε τα υπόλοιπα να τα μετατρέψουμε σε διάφορα προϊόντα των οποίων οι τιμές στην αγορά είναι πολύ υψη-

λές.

2) Κατά τη διαδικασία παραγωγής κατεψυγμένου για το στρατό μένουν αρκετές ποσότητες κοτόπουλων σε βάρη 1000 γρ. και 1700 και άνω λόγω του ότι τα βάρη που παίρνει ο Στρατός, είναι 1200 γρ. έως 1600 γρ.

Τις ποσότητες αυτές σήμερα τις καταψύχουμε και τις πουλάμε σε πολύ χαμηλές τιμές, η διαδικασία αυτή, όμως, αυξάνει το κοστολόγιο των κοτόπουλων που δίνει στο Στρατό και σήμερα που επιτρέπεται να συμμετέχουν στους διαγωνισμούς του Στρατού και εισαγωγείς, έχουμε πρόβλημα ανταγωνιστικότητας. Με την νέα μονάδα, ένα μέρος από κοτόπουλα που δεν δίνονται στο Στρατό, αλλά δεν μπορούν να πωληθούν στην αγορά νωπά, λόγω μεγάλης θερμοκρασίας κατά τη σφαγή, θα μετατρέπονται σε νέα προϊόντα με αποτέλεσμα και καλύτερες τιμές να έχουμε και μικρότερο κοστολόγιο.

...//...

ΠΟΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΠΩΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΙ

Με την είσοδο της χώρας μας στην Ε.Ο.Κ η πτηνοτροφία αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα από τον ανταγωνισμό των ομοειδών επιχειρήσεων των Κρατών-Μελών της Ε.Ο.Κ. οι οποίες και τεχνολογία και τεχνολογία καλύτερη διαθέτουν.

Ακόμη έχουν κατορθώσει να έχουν άριστη τυποποίηση, μείωση του κόστους παραγωγής, με συνέπεια χαμηλότερες τιμές στην αγορά. Εκτός αυτού υπάρχει και ανταγωνισμός από τρίτες χώρες (Γιουγκοσλαβία, Βουλγαρία) με πολύ χαμηλές τιμές. Οι εισαγωγή κατεψυγμένων πουλερικών, καθημερινά αυξάνουν με αποτέλεσμα σήμερα, όχι μόνο ο πτηνοτροφικός συνεταιρισμός Ιωαννίνων αλλά και όλες οι πτηνοτροφικές μονάδες να έχουν μεγάλα αποθέματα.

Όπως είναι γνωστό, η πτηνοτροφία στην Ελλάδα γνώρισε μια σημαντική ανάπτυξη μέσα στην τελευταία 5ετία. Ο Συνεταιρισμός, στη φάση αυτή είχε σημαντική συμβολή, γιατί συσπείρωσε μεγάλο αριθμό παραγωγών σε ένα φορέα και έδωσε ώθηση στην παραγωγή. Στο στάδιο αυτό ενώ έγινε κακή εκτίμηση του γεγονότος ότι αρχικά η παραγωγή δεν κάλυπτε τη ζήτηση άρχισαν να ξεφυτρώνουν πτηνοτροφικές μονάδες η μία μετά την άλλη χωρίς ορθολογική οργάνωση, δομή, πείρα, καταλληλότητα εγκαταστάσεων.

Πέρα από αυτό δόθηκαν σε πολλές ιδιωτικές επιχειρήσεις, χρηματοδοτήσεις για διογκωμένες επενδύσεις ή κεφά-

λαια κίνησης, πέρα από τις πραγματικές τους ανάγκες, ενώ οι Συνεταιρισμοί αντιμετώπιστηκαν με άλλα δυσμενέστερα κριτήρια.

Ένα ακόμη σοβαρό πρόβλημα είναι ο ανταγωνισμός του εμπορίου, που γίνεται και με αθέμιτα μέσα (πωλήσεις χωρίς τιμολόγια, υπερτιμολογήσεις, υποτιμολογήσεις, ποσοτικές επιδοτήσεις στους αγοραστές).

Ο Πτηνοτροφικός Συνεταιρισμός Ιωαννίνων πουλά τα τελευταία χρόνια μέσω πρατηρίων στους καταναλωτές απ'ευθείας και φυσικά κινεί προσπάθειες για την μεγαλύτερη εξυπηρέτησή τους.

Η διατήρηση των μεσαζόντων για την αγορά των πρώτων υλών από το εξωτερικό είναι ένα επιπλέον πρόβλημα που έχει ως αποτέλεσμα την επιβάρυνση των υλών με προμήθειες. Το κόστος φυσικά έτσι παραμένει.

Ένα άλλο πρόβλημα είναι το υψηλό επιτόκιο, με το οποίο δανείζονται τα μέλη τα παχυντικά δάνεια, το οποίο φθάνει (μαζί με προμήθειες, έξοδα κλπ) στο ύψος του 21,5% .

ΠΩΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ Ο ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ 1992

Οι ραγδαίες εξελίξεις στους τομείς της τεχνολογίας στη διαδικασία της παραγωγής, επεξεργασίας και τυποποίησης των προϊόντων του Πτηνοτροφικού Συν/σμού Ιωαννίνων δημιουργεί την ανάγκη ύπαρξης μιας συνεχούς βελτίωσης και εκσυγχρονισμού των εγκαταστάσεων για παραγωγή προϊόντων.

Ο Πτηνοτροφικός Συνεταιρισμός Ιωαννίνων για να αντιμετωπίσει τα παραπάνω έχει ήδη προχωρήσει στον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεών του. Έχει τελειοποιηθεί η εγκατάσταση του πτηνοσφαγείου.

Στη συνέχεια γίνεται ο εκσυγχρονισμός του Εκκολαπτηρίου - Φυραματοποιείου. Η πρόκλησή του 1992 είναι πολύ κοντά. Τα προβλήματα θα είναι πολλά. Τι θα κάνει ο Συνεταιρισμός για να αντιμετωπίσει

- Προσαρμογή της πολιτικής στις νέες συνθήκες του 1992.
- Προσπάθεια για αύξηση της χρηματοοικονομικής μας αυτοδυναμίας.
- Βελτίωση των εγκαταστάσεων των πτηνοτροφείων για καλύτερη ποιότητα και μείωση κόστους.
- Αύξηση παραγωγικότητας σ' όλα τα τμήματα του Συνεταιρισμού.
- Βελτίωση των εγκαταστάσεων του Συνεταιρισμού - παρακολούθηση νέας τεχνολογίας.
- Ανάπτυξη νέας τεχνολογίας.

...//..

- Τυποποίηση προϊόντος και παραγωγή νέων προϊόντων.
 - Μείωση του κόστους παραγωγής.
 - Ανάπτυξη συνεταιριστικής αντίληψης στα μέλη.
 - Μεγαλύτερη ευελιξία στην αγορά.
 - Ανάπτυξη αρίστης συνεργασίας με τους εργαζόμενους, γιατί, μόνο με την βοήθειά τους θα προχωρήσει.
 - Στελέχωση του συνεταιρισμού με ικανά και έμπειρα στελέχη.
 - Οι παραγωγοί δεν πρέπει να κοιτάνε το προσωρινό όφελος αλλά το μακροπρόθεσμο όφελος.
- Σε διαφορετική περίπτωση τα πράγματα θα είναι αρκετά δύσκολα και η πτηνοτροφία στην χώρα μας και ιδίως στο Νομό μας θα είναι προβληματική και αρκετά πτηνοτροφεία θα κλείσουν.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ
ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ
ΚΟΣΤΟΥΣ

-Δημιουργία ενός οικονομοτεχνικού ινστιτούτου πτηνοτροφίας, με έδρα τα Γιάννενα, και αντικείμενο την δυναμική έρευνα της αγοράς, μελέτες των σύγχρονων τεχνικών μεθόδων και επιστημονικών εφαρμογών, που αφορούν την πτηνοτροφία, πειραματικές εφαρμογές, ενημέρωση, και εκπαίδευση στελεχών των πτηνοτροφικών μονάδων.

-Δημιουργία ενός συνεταιριστικού Φορέα Εμπορικής δραστηριότητας με συμμετοχή όλων των πτηνοτροφικών μονάδων, με σκοπό τον κοινό εφοδιασμό με πρώτες ύλες, πατρογονικά, φάρμακα.

-Καθιέρωση τηλεοπτικών εκπομπών για ενημέρωση του καταναλωτικού κοινού, σε θέματα που αφορούν την κατανάλωση πουλερικών, δεδομένου ότι, σήμερα στην Ελλάδα ο μέσος όρος κατανάλωσης πουλερικών είναι μικρότερος από τα Κράτη της Ε.Ο.Κ.

-Περιορισμός των εισαγωγών κατεψυγμένων πουλερικών, βάζοντας διάφορους περιορισμούς κατά την εισαγωγή. Θεωρούμε ότι η κατάργηση των περιθωρίων στα εισαγόμενα κατεψυγμένα κοτόπουλα μόνο προβλήματα δημιουργεί στην πτηνοτροφία, τη στιγμή που η χώρα μας είναι αυτάρκης στα κοτόπουλα.

-Εξυγίανση του εσωτερικού εμπορίου, ώστε να μην

υπάρχει αθέμιτος ανταγωνισμός ανάμεσα στους συνεταιρισμούς και ιδιώτες.

-Συνέχιση των επιδοτήσεων για εκσυγχρονισμό του μηχανολογικού εξοπλισμού και των κτιριακών εγκαταστάσεων των πτηνοτροφείων.

-Προσπάθεια των συνεταιρισμών για την ίδρυση πρατηρίων λιανικής πώλησης σ'όλες τις πόλεις της χώρας μας.

- Αναμόρφωση του συντελεστή φορολογίας των φυσικών προσώπων, τον οποίο θεωρούμε δυσβάστακτο για τους πτηνοτρόφους και δεν ανταπακρίνεται στην πραγματικότητα. Επιβαρύνει δε τους συνεταιρισμένους πτηνοτρόφους περισσότερο γιατί δηλώνουν τον πραγματικό τζίρο.

Πιστεύω ότι με κοινή συνενόηση όλων Πολιτεία - Πτηνοτρόφοι - Εργαζόμενοι είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί η πρόκληση του 1992.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

-ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΠΙΘΝΟΤΡΟΦΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

-ΒΙΒΛΙΟ & ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΥΝΕΤ. ΝΟΜΟΘ. Κ. ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

Χ. ΤΣΟΥΡΑΜΑΝΗ